



主动让出乘机名额 南京媳妇义举感动同胞

南通3075名劳务输出人员已全部撤离利比亚

最新进展

- 截至2月26日14时,中国从利比亚撤出近16000人,已有约700人回国
- 约7000人已抵达第三国:4300人抵达希腊,2900人抵达突尼斯,部分人员抵达埃及
- 约8300人正在赴第三国途中:6100人在赴希腊途中,2200人在赴马耳他途中
- 自2月28日至3月10日,中国民航将每日派出15架飞机接运人员回国

据新华社

南通7家建筑企业向利比亚输送劳务人员3075人,记者昨天从这几家企业了解到,目前,这些劳务人员已全部成功撤离利比亚。在采访中,记者获知一个感动利比亚华侨的撤离故事,年近六旬的南京媳妇范林娟,在我们国首架包机从利比亚撤侨的时候,她本可顺利成行,然而她却执意把机会给了公司里的年轻女翻译,自己滞留险境。

南通3075人全部撤离

江苏省向利比亚输送劳务人员的大省,据南通市商务局有关人士日前告诉记者,南通共有7家企业向利比亚输送劳务人员,主要从事的是工程分包和建筑劳务,共有3075名(含少数外省市人员),占全国赴利比亚劳务人员的近十分之一。记者从南通市商务局获悉,南通输出的3075名劳务工人目前已经全部安全撤离。

“已经上船了。”“再过两三天,公司所有在利比亚的员工就应该到家了。”昨天下午4点左右,记者联系上南通三建的海外项目部,有关负责人告诉记者,他们已经由中交公司统一安排撤离,目前全部安全。此外,向利比亚输送劳工数量较多的南通盛凯建筑公司以及云峰建设公司的有关负责人告诉记者,目前两家公司共计1598名员工中的大部分已经上船,或已经在突尼斯或雅典,最迟一周后将全部回国。

为确保在利人员平安接回国内,海门市南通盛凯建筑公司等5家企业均已成立了应急工作小组,驻守上海和北京,并已联系落实大巴车辆,随时将抵达上海和

北京的务工人员接回家。其他公司也与中建、中交等公司保持密切联系,随时做好迎接工作。

上海企业输送的287名通州人也已脱险

2月25日下午,一则《通州区287名建筑工人被利比亚人扣押,在危旦夕的帖子》在南通当地一些论坛中传播开来,引起了不少网民的关注。

帖中称,从24日下午开始,江苏南通通州区很多人接到远在利比亚打工的家属电话。称他们在23日下午北京时间三点坐车离开被困。“没地方睡觉,饥寒交迫,向家人求助。这287名工人基本是通州人,目前,家属们还没有联系上建筑公司,没有详细情况。”

记者了解到,这一网帖很快引起了南通市领导的高度重视。昨天中午,南通商务局外经管理处副处长宋辉告诉记者,经证实,这287人为上海扬子江建筑公司在通州招聘并输送至利比亚,目前也已安全撤出利比亚。

老总夫人做后勤无微不至

昨天上午,中国建筑技术集团海外项目在利比亚办事处的两名年轻女翻译,乘坐我国首架包机从的黎波里顺利回国,其中阿拉伯语翻译陈军婷首先去了东莞朋友那里,另一名英文翻译王会娟回到了上海的家中。对她们而言,能顺利踏上包机平安回国,心里有无限的感激和祝福都要送给一个人,那就是她们的“范阿姨”。

陈军婷在电话中告诉记者,“范阿姨”名叫范林娟,是中国建

筑技术集团海外项目总经理王相全的夫人。王相全也是南京人,范林娟是上海人,两人婚后定居南京。一年前,范林娟随丈夫来到的黎波里,一直做些后勤工作,对所有工作人员无微不至,非常体贴,中建集团在利比亚的工作人员都亲切地称她为“范阿姨”。陈军婷说,在利比亚出差前,王相全已经身在苏丹,因此没有被困,“范阿姨却和我们在一起被困多天。”王会娟激动地说。

帖中称,从24日下午开始,江苏南通通州区很多人接到远在利比亚打工的家属电话。称他们在23日下午北京时间三点坐车离开被困,“没地方睡觉,饥寒交迫,向家人求助。这287名工人基本是通州人,目前,家属们还没有联系上建筑公司,没有详细情况。”

记者了解到,这一网帖很快引起了南通市领导的高度重视。昨天中午,南通商务局外经管理处副处长宋辉告诉记者,经证实,这287人为上海扬子江建筑公司在通州招聘并输送至利比亚,目前也已安全撤出利比亚。

老总夫人做后勤无微不至

昨天上午,中国建筑技术集团海外项目在利比亚办事处的两名年轻女翻译,乘坐我国首架包机从的黎波里顺利回国,其中阿拉伯语翻译陈军婷首先去了东莞朋友那里,另一名英文翻译王会娟回到了上海的家中。对她们而言,能顺利踏上包机平安回国,心里有无限的感激和祝福都要送给一个人,那就是她们的“范阿姨”。

陈军婷在电话中告诉记者,

却主动让了出来。

“我都一把年纪了,还是你们年轻人先回去吧!”王会娟和陈军婷都是80后女孩,当她们听到“范阿姨”说这话时心里也很不是滋味。王会娟说,可无论怎么推辞,范阿姨始终坚持不要这个名额。

范阿姨昨也平安撤离

“出国快一年了,在异国他乡,我们就像家人一样相处。尤其是范阿姨,她总是替我们着想,好人有好报,希望她一路平安!”王会娟激动地说。

帖中称,从24日下午开始,江

苏南通通州区很多人接到远在利比亚打工的家属电话。称他们在23日下午北京时间三点坐车离开被困,“没地方睡觉,饥寒交迫,向家人求助。这287名工人基本是通州人,目前,家属们还没有联系上建筑公司,没有详细情况。”

记者了解到,这一网帖很快引起了南通市领导的高度重视。昨天中午,南通商务局外经管理处副处长宋辉告诉记者,经证实,这287人为上海扬子江建筑公司在通州招聘并输送至利比亚,目前也已安全撤出利比亚。

老总夫人做后勤无微不至

昨天上午,中国建筑技术集团海外项目在利比亚办事处的两名年轻女翻译,乘坐我国首架包机从的黎波里顺利回国,其中阿拉伯语翻译陈军婷首先去了东莞朋友那里,另一名英文翻译王会娟回到了上海的家中。对她们而言,能顺利踏上包机平安回国,心里有无限的感激和祝福都要送给一个人,那就是她们的“范阿姨”。

陈军婷在电话中告诉记者,

外媒评价

法新社: 海陆空总行动

法新社在题为《中国在利比亚撤侨计划上行动迅速》的报道中说,中国24日展开大规模海陆空行动,帮助撤侨在利比亚的中国公民。中方通过租用轮船、派出飞机和组织车队等各种方式展开撤离行动。

美联社:

规模最大的撤离

美联社在题为《4500名中国人经海路撤离利比亚》的报道中说,两艘从利比亚东部港口班加西出发,载有4500名中国人的轮船24日抵达希腊克里特岛。在客轮的甲板上,一些中国乘客面带微笑向迎接他们的人挥手。文章说,这是近年来中国实施的规模最大的撤离在外人员行动。

俄塔社:

救援迅速有序

俄罗斯国际文电讯社在报道中说,中国驻利比亚大使馆与中国驻利所有机构取得了联系,并展开多方行动,千方百计保护在利平民的生命、财产安全并帮助他们撤离。俄塔社的报道说,中国高度关注利比亚局势的发展,并正在采取有效措施撤离中方在利人员。

据新华社

一批从利比亚撤侨人员24日晚乘船抵达希腊克里特岛。经过一夜休息,许多人精神状态明显好转,开始讲述自己的经历。中国大使馆正组织飞机,分批把撤出人员送返国内。依照安排,伤员和女性将先行启程。

“那是第一个艰难的决定。”杨学良说。宣布决定的那一刻,许多人抱在一起失声痛哭。“毕竟生死与共那么多年,谁也不愿在此刻分离。”

从迈尔季撤退到毗邻埃及的萨卢姆口岸的陆路路线,需要穿越利比亚局势最为动荡的东部地区,一路上可谓危机四伏。为了确保所有人员安全撤离,没有人掉队,杨学良雇佣了当地武装安保人员押车,并要求所有工程人员在营地广场上先集结再乘车。

“出发那天天下大雨,冲锋枪上的刺刀在雨水中闪着寒光,黑压压的人群在广场上集结,依次登上44辆面包车,那样的场景,我一辈子也忘不了。”杨学良说。

“经过6个多小时颠簸,车队抵达萨卢姆口岸。得益于中国驻希腊大使馆先期所做的大量工作,杨学良的车队得以从特殊通道顺利通关。从萨卢姆口岸出境后,杨学良一行又坐上使馆租用的大巴车驶往开罗机场,10个小时后,他坐在了从祖国飞来接他们回家的国航飞机上。

在杨学良有关利比亚撤侨的记忆中,让他印象最深的,不是贝达的隆隆炮声,也不是面目狰狞的抢匪,而是迈尔季那个瑟瑟发抖的冷雨夜,而是一块不起眼的小标牌。

“当杨学良乘车离开迈尔季的时候,他看到前来送行的当地群众中有人送来了牛奶、水果,有人打出了这样小的标牌,上面写着:‘不要走,我们希望你们留下来。’”据杨学良介绍,中国工程队在当地群众中的口碑很好。当地人拖了两年都没盖好的房子,中国工程队不到一

据新华社

江苏盐城工人王援仁满脸笑容,在克里特岛一家酒店告诉记者:“撤出后,他与国内通了3次电话,向家人通报‘放心,安全了’。”

“问他为什么这么开心,王援仁回答:‘这里特别舒服。’

在王援仁所住的酒店,中国驻希腊大使馆向撤回人员免费提供一日三餐,菜品非常丰富。记者问及饭菜如何,他憨厚地笑了。

相比前些天在利比亚的情形,这位现年47岁的男子说,他和工友们“饿极了”,“在那边,4个人分一个馒头,饮水非常困难,3个人分一瓶水……能保住命就不错了。”

他坦言,没想到中国政府这么快就把大家撤了出来,“比我自己想象的速度不知道快了多少倍”。

刘有建说,一辆集装箱车搭载大约100人。

为防气闷,集装箱车后门开着,直至抵达港口,“速度很快”。

上船后,他悬了多日的心终于放下。

当地医院医生都跑光了

所在工地18日晚遭歹徒袭击,中水电职工郎朝勇双腿和肩膀受伤。

“当天晚上6时左右,歹徒袭击,领导要求大家保持冷静,只要歹徒不伤人,财产随便拿。”郎朝勇25日在克里特岛一家酒店接受记者采访时说,“歹徒后来开始抢劫,在院里开咱们的车,照

据新华社



25日,在利比亚北部的班加西港,中国撤离人员排队登上“希腊精神”号 新华社发



26日,乘坐中国驻马耳他大使馆租用客轮从利比亚撤离人员抵达马耳他 新华社发

返乡记

分路撤离那一刻,抱在一起痛哭

2月25日,随着第二架撤离中国在利比亚人员包机抵达北京,已经有近12000名中国公民从利比亚撤离。中国政府展开的规模空前的海陆空行动已经取得阶段性成果。

雇佣当地武装保安穿越利比亚

2月25日,北京。想起自己在斯蒂哈姆瑞小镇的房建项目,杨学良十分惋惜。这个他付出了大量劳动,耗费了无数心血、原本预计今年6月就能竣工的项目,现在看来要被无限期拖延了。

“我希望利比亚局势能尽快稳定,我还有机会回去,把项目完成。”

身陷图卜鲁格,一网牵情

2月18日,中国建筑技术集团有限公司驻利比亚工程师王望平在QQ上骗妻子沈茜说,网络可能需要检修,自己可能暂时无法上网,过几天再联系她。

此时,王望平所在的利比亚东部港口城市图卜鲁格已经陷入混乱,图卜鲁格市的警察局和安全局都遭到暴徒纵火焚烧。自2月16日以来,利比亚出现动荡,各地出现了一些打砸抢烧事件,一些中资公司的项目营地遭到暴徒袭击。

看到电视上利比亚局势混乱的画面,

妻子沈茜陷入了深深的不安之中。那些天,王望平总能在QQ上看到妻子焦急的留言:

“老公,在线吗?你那里都好吗?”王望平请速与我联系!!!”

怕妻子和家人担心,王望平总是回复说:“没啥事,我好着呢,你放心吧。”

19日早上7点,正在吃早饭的王望平接到英国监理迈克打来的电话,告诉他一家土耳其公司在图卜鲁格的工地前一天晚上被暴徒夷为平地。此时,王望平开始觉得有些紧张了,他立即通知项目管理人员开会,商讨应急措施。

那天,王望平经常和在的黎波里的项目经理洪伟在QQ群上互相询问情况。

厄运终于降临了。19日晚8点半,值班人员用对讲机告诉王望平,工地外有几个持枪暴徒,正在冲击门卫。王望平立即通知工人带上行李,到规定的地点集合。在交涉过程中,暴徒们表示:他们主要针对卡扎菲,不针对中国人。尽管如此,几个喝醉的暴徒还是抢走了几名员工的手机和现金。

19日晚夜,王望平和同事们提心吊胆地睡在工地上,一夜难眠。“图卜鲁格是不是也开始乱了?”“你们工地被抢了吗?你们人都好吗?”看到妻子的留言,王望平百感交集。

20日,在公司当地雇员的帮助下,公司员工兵分两路,一批躲藏到图卜鲁格市的旅馆中;一批则撤离到外国监理的宿舍。他们撤走不久,工地就遭到了暴徒的清洗,卡车、起重机、装载机、电脑、打印机、复印机……都被抢走了,抢不走的就被一把火烧掉。

22日上午,接到公司总部撤离的通知后,王望平和其他82名同事上了11辆大巴车赶往埃及萨卢姆口岸,与中国驻埃及使馆的工作人员会合。经过11个小时漫长的通关手续,83个人终于安全转往埃及亚历山大国际机场,踏上了归家的旅程。

23日,在亚历山大国际机场,王望平终于在QQ上和妻子取得了联系:“好了,我们现在到埃及了,正在回国的路上,你们放心好了。国内都有我们这83个人成功撤离的报道了。”

据新华社

中晚期肿瘤患者有救了

中科院陕西分院历经十年的刻苦专研与攻关研制的肿瘤基因新药基英肽(国药准字H20003495),填补了我国乃至国际在生物基因抗肿瘤领域的空白,被誉为“863火炬计划重大项

目”,是我国自主研发并获得自主知识产权的抗肿瘤产品。

别适用中晚期肿瘤患者,大多数患者服用后效果明显。老伴抱着希望买了一疗程。

老胡因大便不成形、腹痛、食欲不振、体重下降等症状被确诊为胃肿瘤并伴有肝转移。因为老胡有糖尿病、冠心病,无法进行手术、放疗,眼见快过晚年了老胡的病情却越来越重,家人很担心。

后来在亲戚推荐下认识了基英肽。经过与专家沟通,老伴得知:肿瘤是基因病,是基因(DNA)突变所致,从基因入手是消除肿瘤的根本。基英肽是中科院陝西分院研制,经国家药监局批准:能够直接斩断肿瘤细胞的DNA链,杀死肿瘤细胞的基因抗肿瘤药物。基英肽浓度高,液体剂型易吸收、作用快,特

别适用于中晚期肿瘤患者。

基英肽疗效显著,使用安全已被国家药监局批准为“甲类OTC”并被获批在药盒上标注